

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۵

۵ بھرت ۲۵۰

۱۲ پیسے

۱۱ اپریل ۱۳۸۵ھ

۴۴ نمبر

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۲۲ اپریل: حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مظہر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ

• ربوہ — یچ اپریل کو یہاں ناز جمہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ سے پڑا، فی حضور نے خطبہ جمعہ میں اس امر پر روشنی ڈالی کہ ہماری ترقی اور کامیابی کا دار و مدار تدابیر پر نہیں بلکہ دعا اور محض دعا پر ہے۔ حضور نے سورۃ العنقاب کی آخری آیت **قُلْ مَا لِيَعْبُدُكُمْ رَبِّي كَمَا لَكُمْ عِبَادَةٌ فَخُذُوا كَمَا نَزَّلْتُمْ فِي سُبُوتٍ يَكُونُ لَكُمْ آيَاتٍ وَمَا لَكُمْ مِنْهُ بِشَيْءٍ مُّسْتَعْتَبِينَ** بیان کر کے احباب کو غمزداروں سے بچنے کے لئے خاص توجہ اور التوا سے دعا میں کرنے اور اپنے اس خرقہ سے کبھی اور کبھی حال میں غفلت نہ رہنے کی تلقین فرمائی۔ حضور کے اس پر معارف خطبہ کا مکمل متن کسی آئینہ اشاعت میں بریہ قارئین کی جگہ لگا۔ انشاء اللہ

ربوہ میں عید الاضحیٰ کی تقریب

اسلامی شعار کے مطابق پولے اہتمام منائی گئی

حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث نے نماز عید پڑھانی عید الاضحیٰ کی حقیقت اور اہمیت پر روح پر خطبہ

• ربوہ، مورخہ ۲۲ اپریل کو حضور نے مسجد مبارک میں عید الاضحیٰ کی نماز پڑھائی اور عید الاضحیٰ کی حقیقت اور اس کی اہمیت پر ایک روح پر خطبہ ارشاد فرمایا۔ خطبہ کا خلاصہ اسی صفحہ پر بریہ قارئین کی جا رہا ہے۔ مکمل متن انشاء اللہ العزیز کسی آئینہ اشاعت میں بریہ قارئین کی جا گئے گا۔

• راولپنڈی: محرم چوہدری احمد علی صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کافی دنوں سے بیمار رہنے لگے۔ یہاں شریفیہ ہسپتال راولپنڈی کے آفیسر ذوالقرنین (مکرہ نمبر ۲) میں بفرق علاج دہل میں۔ احباب توجہ سے دعا کریں کہ اللہ آپ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین۔

• دارلینڈی: محرم چوہدری اختر حسین ملک اور محترم بریگیڈیئر عبدالغنی ملک کے محترم ملک غلام نبی صاحب بھی آج کل شدید طور پر بیمار ہیں اور ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب آپ کی صحت کاملہ و عافیت کے لئے التزم سے دعا کریں۔

• حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس دنیا میں بودا لگنے کو جنت میں بودا لگنے کے مترادف قرار دیا ہے۔ ہمارا امید ہے احباب نے گزشتہ روز بہت سے نئے سایہ دار اور پھلدار پودے لگائے ہوں گے لہذا اب ان کی دیکھ بھال کی طرف توجہ پورے دیا جائے گی۔ قارئین محبت انشاء اللہ

ربوہ — مورخہ ۱۰ مئی ۱۳۸۵ھ مطابق ۲۲ اپریل ۱۳۸۵ھ بروز جمعہ یہاں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب اسلامی شعار کے مطابق پولے اہتمام سے منائی گئی۔ اہل ربوہ نے صبح ۸ بجے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ کی اقتدا میں نماز عید ادا کی اہل ربوہ کے علاوہ چیونٹ، احمدی، لائل پور، سرگودھا، لاہور، راولپنڈی، واہگنٹ، کھاریاں، کراچی، اور مغربی پاکستان کے دیگر دور و دراز مقامات کے بہت سے احباب نے بھی اس موقع پر ربوہ پہنچ کر حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی اقتدا میں نماز عید ادا کرنے کی سعادت حاصل کی۔ بیرونہات کے اکثر احباب نے ربوہ میں ہی عید منائی۔ حسب معمول ستورات کے لئے وسیع جگہ پر پردہ کا اظہار تھا۔ چنانچہ ستورات بھی بہت کثیر تعداد میں نماز عید میں شریک ہوئیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ نے نماز عید پڑھانے کے بعد عید الاضحیٰ کی حقیقت اور اس کی عظیم شان اہمیت پر ایک روح پر خطبہ ارشاد فرمایا۔ حضور نے فرمایا یہ عید الاضحیہ کھلتی ہے، صرف اس لئے نہیں کہ آج کے روز بچوں کو بھیر دیا دینوں اور گائیوں وغیرہ کی قربانی دی جاتی ہے بلکہ اس لئے کہ یہ عید ایک مسودہ حسنہ کو دعوت بخشنے کے لئے قائم کی گئی ہے۔ وہ مسودہ حسنہ حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کے خاندان نے آج سے ہزاروں سال پہلے قائم فرمایا تھا۔ حضرت ابراہیم (ک) مشرک قوم میں پیدا ہوئے آپ خود مشرک سے پاک تھے۔ اللہ تعالیٰ نے اس قوم کو توحید پر قائم کرنے کے لئے آپ کو

اس قوم کا طرفت نبی بنا کر بھیجا۔ آپ کے دل میں شعلہ بخور میں تھی کہ اللہ تعالیٰ آپ کو نیک اور صالح اولاد عطا کرے تاکہ توحید پر قائم رہنے والی جماعت قائم ہو جائے۔ آپ قریباً بیس سال تک یہ دعا مانگتے چلے گئے آخر جب آپ کی عمر ۸۶ سال کی ہوئی تو اللہ تعالیٰ نے آپ کی دعا کو قبول فرمایا۔ اور حضرت ہاجرہ کے یمن سے حضرت اسمعیل پیدا ہوئے چنانچہ آپ نے دعائی یہ کی تھی کہ آپ کو نیک صالح توحید پر قائم کرنے والی اور توحید کے قیام کی خاطر اپنی جان قربان کرے والی اولاد عطا ہو اس لئے اللہ تعالیٰ نے یہ نصرت یہ کہ آپ کو ایسی اولاد عطا فرمائی بلکہ آپ کے اور آپ کی اولاد کے ذریعہ یمن میں آنے والوں کے لئے ایک مسودہ حسنہ قائم کرنے کا فیصلہ کیا۔ اس نفع کے بموجب اللہ تعالیٰ نے آپ کو محم دیا کہ اپنے بچے اور اس کی والدہ کو وارثی غیر ذی ذرع میں چھوڑ آؤ۔ آپ نے اس حکم کی تعمیل کی۔ اللہ تعالیٰ نے وادی قریظی ذریع میں ان دونوں کو نذرہ رکھنے اور بچے کی جسمانی دروہانی تزیین کرنے کی خاطر اپنی قدرت اور تائید و نصرت کے عظیم شان جلوے دکھائے جب وہ بچہ پروان چڑھا تو خدا نے اس بیٹے کو خدا کی راہ میں قربان کرنے کا حکم دیا۔ باپ

روزنامہ الفضل روزہ

مورخہ ۵ اپریل ۱۹۶۶ء

ہمیں دنیا کے سامنے "ذبح عظیم" کا منہ پیش کرنا ہے

عید الاضحیہ آئی اور گزر گئی۔ یہ عید سچ کلمہ کے پیمانے پر جاتی ہے۔ اس عید کی خصوصیت یہ ہے کہ اس میں مسلمان قربانیاں دیتے ہیں۔ تمام مسلمان جانتے ہیں کہ یہ عید سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی عظیم قربانی کی یادگار میں منائی جاتی ہے۔ قرآن کریم میں یہ واقعہ چند الفاظ میں اس طرح بیان کیا گیا ہے کہ سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے نیکو کار اولاد کی طلب کی تھی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک بیٹے کی بشارت دی۔ جیسا کہ قرآن مجید میں آتا ہے۔

وَلَقَدْ نَادَانَا بِغُلَامٍ حَلِيمٍ

ہم نے اس کو ایک حلیم لڑکے کی بشارت دی۔ جب وہ لڑکا جان بوجھ کر ایک دن حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے ذوق نظر سے قربانیاں کرنے میں دیکھا ہے کہ میں تجھے ذبح کر رہا ہوں تو بتا تیرا کیا خیال ہے۔ آپ کے فرزند حضرت اسماعیل علیہ السلام نے جواب دیا کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے جو حکم دیا ہے اس کو بجالائیں۔ آپ انشاء اللہ مجھ کو قربان کر دیا کریں گے۔ چنانچہ جب دونوں نے قربانہ داری کا ارادہ کر لیا اور اپنے اپنے تخت جگہ کو ذبح کرنے کے لئے گرایا تو اللہ تعالیٰ نے ندا دی کہ بس بس آپ نے دعا کو سچا کر دکھا یا ہے۔ ذبح کرنے کی کوئی ضرورت نہیں۔ تم محسن ہو اور ہم محسوس ہو۔ اس طرح بددعا کرتے ہیں۔ ہم نے تمہاری آزمائش کی تھی۔ جس میں تم یوں اترے ہو۔ اور ہم نے تمہارے لڑکے کی قربانی کا جذبہ ایک بڑی قربانی سے نیکو کر دیا اور بددعا والی تسکون میں اس کا ذکر باقی رکھا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَتَرَكْنَا عَلَيْهِ فِي الْآخِرِينَ

ابراہیم پر سلامتی ہو۔

ان الفاظ تو رکنا علیہ فی الاخرین میں یہ بھی بیخوئی ہے کہ آنے والی نسلیں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانی کے نتیجے میں قربانی دیا کریں گی۔ اللہ تعالیٰ نے اس کو ذبح عظیم یعنی بڑی قربانی فرمایا ہے۔ یہ عجیب اتفاق ہے کہ ہمارے ہاں عید الفطر کو چھوٹی عید اور عید الاضحیہ کو بڑی عید بھی کہا جاتا ہے۔

الغرض حضرت ابراہیم علیہ السلام کے نتیجے میں قربانی دینا ظاہری شعار ہے۔ جس کو مسلمان قائم رکھتے ہوئے ہیں۔ تو رکنا علیہ فی الاخرین کا مفہوم اس سے بھی آگے جاتا ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ نہ صرف ظاہری قربانی ہی ضروری ہے بلکہ ایک مسلمان کو قربانی کی وہ روح بھی پیدا کرنی چاہیے جو سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کے فرزند ارحمہ نے اپنے آپ کو تمام کا تمام اللہ تعالیٰ کے سپرد کر کے دکھائی۔ آپ کا اور آپ کے ذریعے و نعت جگہ کا کردار ہمیشہ تک کے لئے ہمارے سامنے ایک نمونہ رکھا گیا ہے۔ دو قول کی تسلیم و رضا گویا مثالی حیثیت رکھتی ہے۔

سورہ صافات میں اللہ تعالیٰ نے اسی طرح حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت ہارون علیہ السلام حضرت ایسا علیہ السلام کا ذکر بھی فرمایا ہے۔ اور ان کے متعلق بھی یہی الفاظ

وَتَرَكْنَا عَلَيْهِ فِي الْآخِرِينَ

کے الفاظ فرمائے ہیں۔ یعنی یہ لوگ بھی بنی نوع انسان کے لئے نمونہ ہیں۔ اس سے یہ امر بھی واضح ہو جاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جو یہ پیشگوئی فرمائی ہے۔ اس کا مطلب یہی ہے کہ آئندہ بھی ایسے انسان پیدا ہوتے رہیں گے۔ جو بنی نوع انسان کے لئے نمونہ بنیں گے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مندرجہ ذیل اہانت اور جن میں قابل غور ہیں

۱) سلام عیدک یا ابراہیم انک الیوم لمدینا مکین
امین ذوق عقل متین حب اللہ خلیل اللہ۔ اسد اللہ
وصل اللہ علی محمد۔

ترجمہ۔ تیرے پر سلام کے ابراہیم تو آج ہمارے نزدیک صاحب مرتبہ اور امانت دار ہے۔ اور توی عقل ہے اور دوست خدا ہے اور خلیل اللہ ہے۔ اسد اللہ ہے اور محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) پر درود بھیج (ذکرہ شریف) ۲) سلام علی ابراہیم صا فینہ و خلیلہ من الغم
تقریرنا بذاتک فانتخذوا من مقام ابراہیم
مصلی۔

ترجمہ۔ ابراہیم پر سلام ہم نے اس کو فاضل کی اور غم سے نجات دی۔ ہم نے ہی کام کی۔ سو تم ابراہیم کے نقش قدم پر چلو یعنی رسول اکرم کا طریقہ حق جو حال کے زمانہ میں اکثر لوگوں پر مشتبہ ہو چکا ہے اور بعض یودیوں کی طرح شر طوہریت اور بعض مشرکوں کی طرح مخلوق پرستی تک پہنچ گئے ہیں۔ یہ طریقہ خداوند کریم کے اس عاجز بندے سے دریافت کر لیں۔ اور اس پر یقین۔

(ذکرہ سنی) (باقی صفحہ)

ربوہ کے آسمان پر لوٹنا مر استارہ

مکرمہ شیعہ نصیر الدین احمد صاحب نے ایسے، بیسویں نایچو

ربوہ کے آسمان پر لوٹنا مر استارہ!

ہائے کدھر گئے وہ کر کے مجھے اشارہ

تاریکیاں غموں کی بڑھنے لگی فضا میں

اب چاندنی کہاں کی جب چاند ہی سدھارا

پس غلام احمد۔ ختم رسل کی خاطر

جو خاک میں ملا تھا، آقا تھا وہ ہمارا

اب وہ پہنچ گیا ہے روحانی آسمان پر

نقطہ وہی ہے جس سے عیسیٰ بنی اتارا

اللہ کی خلافت جاری ہے جو ازل سے

اب بھی رہے گی جاری اس کا نہیں کنارہ

دعوت کیا جو اس نے ہو کر ہے گا پورا

اللہ کی ہونصرت ناصر ہے وہ ہمارا

مظہر و نصیر سنتا کوئی پکارتا ہے!

اُمی صدا کہاں سے کس نے تجھے پکارا

اک تیرگی مٹا کر آنکھوں میں آگے وہ

آنکھوں نے جذب کر کے دل سے انہیں اتارا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرت مقدسہ

بعض احباب جماعت کے ذاتی تاثرات

افضل نے فضل عمر فرما کے لئے متعدد احباب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرت مقدسہ سے متعلق اپنے ذاتی تاثرات واقعات کے رنگ میں لکھ کر بھجوائے تھے ان میں سے بعض افسوس ہے کہ بوجہ عدم توجہ نشانیہ میں شائع نہ ہو سکے۔ اب یہ تاثرات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔ دیگر احباب بھی اگر اپنے ایسے ذاتی واقعات جو حضور کی سیرت کے کسی پہلو پر روشنی ڈالتے ہوں مختصر طور پر تحریر کر کے ارسال فرمائیں تو انشاء اللہ وہ بھی حسب توجہ نشانیہ شائع کر دئے جائیں گے۔

حالات دیکھ کر لکھا کریں۔ چنانچہ شفا یابی تک اس پر عمل ہوتا رہا۔ یہ تھا حضور انور کی دعا کا معجزانہ اثر۔ ہمارے شفقت اور مہربان آقا پر لاکھوں رحمتیں اور برکتیں قیامت تک نازل ہوتی رہیں۔ آمین العظیم آمین۔
 (مرسلہ اہلبیت حضرت مولانا تقی پوری صاحب)

دیکھو روشت الدین صاحب صرف ادا کا (۲)
 (۱) ستمبر ۱۹۲۸ء کا واقعہ ہے کہ میرا لڑکا جناب الدین احمد بیمار ہو گیا اسے محترمہ بخار تھا جو کہ بگڑ چکا تھا حضور اس وقت قرآن کریم کا درس دے رہے تھے باہر سے بھی کئی ڈاکٹر درس کے لئے آئے ہونے لگے اور وہ روز بجز کو دیکھتے اور علاج کرتے رہے مگر بیٹ کی غدودوں کے پک جانے کی وجہ سے سب نے مشورہ دیا کہ لاہور لیجا کر اپریشن کروا دو۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح رضی اللہ عنہ سے مشورہ کیا آپ نے فرمایا کہ مجھے لا کر دکھانا چنانچہ ہم بچہ کو لے کر پرائیویٹ سیکرٹری کے دفتر میں گئے حضور نے بچہ کو دیکھ کر فرمایا کہ مشورہ درست ہے آپ لے جاؤ اور دعا کے لئے یاد کروانے رہنا ہم بچہ کو لے کر لاہور گئے۔ میاں جمیلی کے ڈاکٹر عبدالحمید صاحب نے ہمیں داخل کروا دیا اور طے پایا کہ سوما کو پارسی ڈاکٹر اس کا اپریشن کرے گا۔ سوما کو جب ہم بچہ کو لے کر اپریشن روم میں گئے تو اس نے حالت کزور دیکھ کر اپریشن کرنے سے انکار کر دیا اور ہم اسے لے کر واپس آگئے اور حالت بد سے بدتر ہو چکی تھی لیکن ہم روزانہ حضور کی خدمت میں دعا کے لئے لکھتے رہے خدا تعالیٰ کی قدرت ہے کہ ایک دن ناف سے پیپ نکلے اور اس رستہ سے ہی خدا تعالیٰ کے فضل سے سب گندہ مواد خارج ہو گیا اور بچہ اچھا ہو گیا اور میں اسے حضور کو دکھانے کے لئے قادیان

تسلیوتی دعا اور شفقت

(حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب پوری)
 ۱۹۳۰ء میں جب میری بیوی تپ محترہ سے سخت بیمار تھی۔ ٹائیفائیڈ کا ایک دورہ ختم ہو کر ۲۸-۲۹ دن کے بعد دوسرا دورہ شروع ہو جاتا تھا۔ اس طرح بیخار کا سلسلہ گویا پانچ ماہ تک چلتا رہا۔ ڈاکٹروں نے بھی علاج جواب دے دیا تھا کہ اس کے بچنے کی کوئی امید نہیں۔ ان دنوں قادیان میں قاضی محمد علی صاحب ہر تہری مرحوم ڈاکٹر حضرت امیر صاحب کی جگہ کام کرتے تھے۔ انہوں نے سندھ میں مجھے میری بیوی کی بیماری کے متعلق تار دیا جس پر مجھے دن میں قادیان پہنچ گیا اور آتے ہی حضور کی خدمت میں دعا کے لئے تار دی کہ کسی خطرناک ہے اہلبیت سے ہے اور بیماری ٹائیفائیڈ کی ہے۔ دفتر پرائیویٹ سیکرٹری سے جواب آیا کہ حضور نے فرمایا ہے کہ میں نے آپ کو کہا ہی تھا کہ آپ کے مکان میں تپ محترہ کے جراثیم ہیں۔ آپ نے توجہ نہ کی۔ میں نے گھر کے ڈاکٹر حضرت امیر صاحب کو خط لکھا کہ حضرت اقدس اس وقت میری کوتاہیوں کے ازالہ کا خیال نہ کریں بلکہ اہلبیت کی خدمت کے لئے دعا فرمائیں۔ ڈاکٹر صاحب نے میرا خط حضور کی خدمت میں پیش کر دیا تو حضور نے فرمایا کہ مولوی صاحب بہت گھبرائے ہوئے ہیں آپ صبر و دست (جو آپ کے رفیق ستر تھم) وضو کریں اور ان کی بیوی کے لئے دعا کریں چنانچہ آپ نے تمام دوستوں کے ساتھ دعا کی اور فرمایا کہ لکھ دیا جائے کہ میں نے ان کی بیوی کے لئے دعا کی ہے اور وہ بیچ جائے گی۔ انشاء اللہ۔ دوسرا خط حضرت مولوی شبیر علی صاحب کو لکھوایا کہ وہ روزانہ مولوی صاحب کے گھر جا کر ان کی اہلبیت کے بخار کے درجہ حرارت وغیرہ کے

کہ یہ کون بزرگ ہو سکتے ہیں؟
 جب ۱۹۶۴ء کے جلسہ لائے پر ملاقات کے وقت اپنے کچھ حضور کا دیدار کیا۔ سبحان اللہ ہو ہو وہی نقش وہی جمال و جلال تھا جو بیعت کرنے سے قبل ۱۹۶۰ء میں بوقت عصر دیکھا تھا! دل و دماغ میں عجیب کیفیت پیدا ہوئی۔ بیعت سے قبل خاکسار اس قدر بیمار تھا کہ لوگ پاس بیٹھنا پسند نہ کرتے اور طرح طرح کے مرض کی علامت بناتے یہ میں ایک قدیم زخم کی وجہ سے مٹان ہوئی تھی جسے مسلسل کھینچ رہی تھی۔ شب و روز بے چینی کا عالم! اور فائدہ کثیر کی نوبت بڑھتی رہی کہیں کرایہ کا مکان بھی لینا مشکل ہو گیا تھا۔
 اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے وسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی دعاؤں کے فیضان سے بیعت کرنے ہی صحت دن بدن اچھی ہوتی رہی اور روح کو آفرینش ہونے لگا اور روزگار میں اضافہ بھی ہوا۔
 سبحان اللہ و بحمدہ
 (۲)

خدا ہم سے حسن سلوک
 (ملک عاشق محمد صاحب پٹواری)
 مجھ کو، صلح ہو گویا
 ۱۹۵۰ء کے موسم گرما میں خاکسار بیمار نہ ٹھیکھا لڑکا بیمار ہو گیا جس کی میری بڑی ہمشیرہ صاحبہ مرحومہ (غلام فاطمہ صاحبہ) پہلے سے بیمار تھیں میری بیماری طوالت پکڑتی گئی اور ہمشیرہ صاحبہ بھی پہلے سے زیادہ بیمار اور کمزور ہو چکی تھیں۔ حسی، المنقورہ علاج معالجہ کرنے اور چند ماہ فائدہ حاصل نہ ہونے پر محترمہ والدہ صاحبہ رصہ لڑنے لگیں اللہ عزوجل صلح ہو گویا، انے حضرت صلح موعود فضل عمر خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بنیام کو کٹھنہ درخواست دعا عرض کرنے کے ساتھ ساتھ بیماری کی علامات بھی بڈر خط ارسال ہیں۔ اس وقت تک میری ہمشیرہ کی تشہیں مرض بھی صلح نہیں ہو سکی تھی۔
 حضور رضی اللہ عنہ (تورا اللہ صوفیہ) نے دعا فرمائی اور اس سے بڑھ کر حسن سلوک یہ فرمایا کہ درخواست دعا کا جواب ارسال فرمانے کے ساتھ ہدایت بھی فرمائی کہ ہمشیرہ مرحومہ اتنا دل کے سہل میں بیمار ہے اور علیحدہ ہو چکی ہیں اور یہ بھی ارسال ہیں۔ چنانچہ ڈاک ہیں دوسرے ہی دن دو واؤں کا پارسل مل گیا۔

(۲) حضور اپنے ذاتی خدام کی بھی دعوت تسلیوتی فرمایا کرتے تھے۔
 ۱۹۶۴ء کا واقعہ ہے کہ میں نے قادیان میں مصلح مسو فضل محمد ابراہیم میں مکان شروع کیا تو میری درخواست پر حضور نے اپنے وقت مبارک سے اس کی بنیاد رکھی اور دعا فرمائی اور عمارتی تقاضا دیکھنے کے لئے میری درخواست پر حضرت میاں بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ بھیجا یا حضرت میاں صاحب ازراہ شفقت کئی بار تشریف لائے اور عقیدہ مشورے دیتے رہے اور پھر نیاری پر خاکسار نے دعوت کی تو حضور تشریف لائے اور دعا فرمائی۔

۱۹۶۰ء کا سال تھا بہت کمپرسی کی حالت تھی۔ توجہ اس قدر مطلق پر تھی جس نے پیدا کیا۔ ایک دن بوقت عصر حسب معمول نماز پڑھنا تھا یکا یک غیب سے آواز آئی کہ آنکھیں کھولو! جب تجیل کی تو نظر سیدھی محمد کے محراب پر پڑی اچانک مہلکار روح پرورد ہوا آئی بحدیہ ایک بزرگ صورت نظر آئی۔ ان کی نظر خاکسار پر تھی۔ پلک جھپک کر دیکھا اور دیکھتے دیکھتے وہ صورت غائب ہو گئی۔ عجیب عجیب قیاس آرائیاں کرتا رہا

لسان

(بقیہ)

یہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات ہیں ان میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو ابراہیم کے نام سے خطاب کیا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ آپ اسلام یعنی ملت ابراہیم کی تجدید و احیاء کے لئے مبعوث کئے گئے ہیں اور یہ یسعیق آپ کو سیدنا حضرت خاتم النبیین کی طرف سے ملا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مثیل مسیح کہا گیا ہے یعنی آپ انصاف دین کے لئے وہی طریق اختیار کریں گے جو حضرت مسیح نامی علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے اختیار کیا۔ ان الہامات سے ظاہر ہوتا ہے کہ آپ کو مثیل ابراہیم بھی قرار دیا گیا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ آپ کو بھی حضرت ابراہیم علیہ السلام کی طرح نشانات دیئے جائیں گے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام بھی حضرت مسیح نامی علیہ السلام کی طرح غیر شرعی نبی تھے۔

حضرت ابراہیم علیہ السلام کو بھی ایک عظیم فرزند کا نشان دیا گیا تھا جس نے فرما برداری کا نمونہ دکھایا کہ جب آپ کو اللہ تعالیٰ کے لئے ذبح ہوجانے کی طرف اشارہ کیا گیا تو آپ نے فوراً اپنی گردن رکھ دی۔ گویا تسلیم و رضا کا نشان آپ کو دیا گیا۔ اس فرزند ارجمند کی سب سے بڑی صفت اس کا علیم ہونا ہے۔

فیشر شاہ بخلام حلیم
اس بیٹے کا نشان آپ کو دعا کے نتیجے میں حاصل ہوا تھا۔ رب ہب لی من الصلحہ
اسی طرح سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ سے نشان طلب کرنے پر ایک بیٹے کا نشان عطا کیا گیا جس کی ایک صفت یہ بھی ہے
"اور دل کا حلیم"

ہوگا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ
یہیں تجھے ایک رحمت کا نشان دیتا ہوں اس کے موافق
جو تو نے مانگا۔۔۔ سو تجھے بشارت ہو کہ ایک وجیہ اور
پاک لڑکا تجھے دیا جائے گا۔ ایک زکی غلام (لڑکا) تجھے ملے گا
وہ لڑکا تیرے ہی تخم سے تیری ہی ذریت نسل ہوگا۔۔۔
وہ صفت ذہین و فہیم ہوگا اور دل کا حلیم۔۔۔

(اشہار، ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء)

آپ کا یہ فرزند سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح النافی المصلح الموعود رضی اللہ عنہ ہیں جس نے قربانی کا ایسا نمونہ دکھایا جس کی آج نظر نہیں آتی۔ آپ نے ۱۹ سال کی عمر میں حضور اقدس علیہ السلام کے جنازہ کے پاس کھڑے ہو کر عہد کیا کہ میں آپ کے مشن کو تکمیل تک پہنچاؤں گا خواہ مجھے ایسا ہی کام کرنا پڑے یہ وقت زندگی کا عظیم الشان حیدر تھا جو حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے نبھایا۔ اسی طرح جس طرح سیدنا حضرت تکمیل علیہ السلام نے اپنی زندگی دین کے لئے وقف کر دی جو دراصل وہ قربانی تھی جس کو اللہ تعالیٰ نے "ذبح عظیم" فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح النافی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ذات میں "ذبح عظیم" کا نمونہ پھر ہمارے سامنے تازہ کر کے رکھا ہے تاکہ ہم آپ کے نمونہ پر عمل کر "ذبح عظیم" کا نمونہ دنیا کے سامنے رکھیں۔ اور اپنی

میرا ایمان تازہ ہوتا ہے۔ اور
حضور اقدس کے لئے دل سے
دعا میں نکلتی ہیں رخدا اقبال کی
ہزاروں ہزار برکتیں آپ پر
نازل ہوں۔

امین یا رب العالمین

۱۰ باری باری سب حالتوں میں دریافت فرماتے رہے
اور نہایت ہی بھر پور اور شفقت سے کھڑا
کوشش فرماتے رہے۔ ہمدردی ملاقات کا وقت
تین منٹ مقرر تھا مگر حضور اقدس دیر تک
والد بزرگوار کی بیماری کے متعلق دریافت
فرماتے رہے اور تسلیاں اور نصیحتیں فرماتے
رہے۔ یہ واقعہ مجھے جب بھی یاد آتا ہے

جہوں نے اس طرف توجہ دی اور
اللہ تعالیٰ نے مجھ پر فضل کر دیا۔ اس
آپ اندازہ لگاتے ہیں کہ حضور کے
دل میں جماعت کے ادنیٰ ادنیٰ افراد کا
درد کس قدر تھا۔

(۲) مندرجہ بالا واقعہ کے ایک
برس بعد میں حضور کی ملاقات کے لئے
قادیان گیا لیکن مجھے پتہ سمجھ کر برا ٹریٹ
سیکھوڑی کے دفتر والے میری حضور
سے ملاقات کا بندوبست نہ کرتے تھے
بالآخر میرے اصرار پر ملاقات کا
بندوبست کر دیا گیا۔

میں حضور کی خدمت میں حاضر ہوا
تو اس وقت میرا لباس جنگلی دہاتوں
جیسا تھا اس کے باوجود حضور نے
اٹھ کر مجھ سے صحافچہ فرمایا اور میرا حال
پوچھا۔ میں نے اپنا حال بتایا اور حضور
سے کام کے لئے مشورہ مانگا اور دعا
کے لئے بھی درخواست کی حضور نے فرمایا
کہ اللہ تعالیٰ رحم و کرم فرمائے گا۔ میرے
دل میں اپنے پیارے آفا کی محبت پہلے
سے کئی گنا زیادہ ہو گئی۔ آپ کی
دعاؤں کے طفیل میری حالت بھی
سندھری شروع ہو گئی اور اللہ تعالیٰ
نے مجھ پر بہت فضل کیا۔ گویا چھوٹا سا
واقعہ ہے اور دیکھنے والے ایسے سیکھوں
واقعات روز دیکھتے تھے لیکن نت نوج
کے لحاظ سے ایسے واقعات بہت زیادہ
اہمیت رکھتے ہیں اور ایسے ہی واقعات
کی بناء پر حضور کی عزت اور حضور کی
محبت جماعت کے افراد کے دلوں میں
گھر گئے ہوتے تھی۔

۶۱

مکرم احمد مینو صاحب فرماؤ (مترجم) ۱۹۵۵ء کے جلسہ اقدس کے موقع پر حضور اقدس نے خاص طور پر مجھے یاد فرمایا اسی سال وہ شان الہیہ میں والد بزرگوار کو انوار غلامی صاحب مرحوم سابق ایڈیٹر افضل کا انتقال ہوا تھا۔ ہم نے حضور اقدس کی خدمت میں جنازہ غائب ٹیٹلے کا درخواست کی جو حضور اقدس نے نہایت شفقت سے منظور فرمائی اور مزید فرمایا کہ جب آپ لوگ جلسہ پر آئیں تو مجھ سے فرمائیں۔ اس بلا سے پرہیز کرنا چاہیے اپنی خوش بینی پر فرمودہ نازل ہو کر ہے چنانچہ ہم تینوں بھائی جلسہ سالانہ کے دوسرے دن حضور اقدس کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اطلاع ہونے پر ہمیں فوراً اوپر بلا لیا۔ اندر داخل ہوتے ہی حضور اقدس کے مبارک چہرہ پر نظر پڑی اور ہم کو روک لیا۔ یہی جی چاہتا تھا کہ اس نورانی چہرہ کو دیکھنے ہی رہیں۔ حضور اقدس فرمیں پوچھا کہ تم سے ٹیک لگائے تشریف فرمائے۔ ہم نے صاف جواب دیا اور حضور اقدس کے ساتھ ہی بیٹھ گئے حضور اقدس

یہ تھا حضور پر نور کا اپنے ادنیٰ عباد
سے حسین سلوک۔ حسین اخلاق اور
حسین احسان۔

۵۰

(مکرم عبد السمیع صاحب کوٹ) جماعت کے ادنیٰ ادنیٰ افراد سے بھی آپ کو کس قدر محبت تھی اور ان کا آپ کس قدر خیال رکھتے تھے مندرجہ ذیل دو واقعات سے اس کا بخوبی اندازہ ہو سکتا ہے۔

۱) ہمارا گاؤں پھیرو پھیری قادیان کے مشرقی جانب نو میل کے فاصلہ پر ہے وہاں حضرت عیسیٰ مسیح النافی رضی اللہ عنہ اکثر تشریف لے جایا کرتے تھے۔

ایک دفعہ حضور ہمارے گاؤں سے واپس قادیان جانے لگے تو میں نے حضور کی کار کے ساتھ ساتھ دوڑنا شروع کیا مہری عمر اس وقت کوئی سو لاکھ سال کے قریب تھی میں کار کے اس جانب دوڑ رہا تھا جس جانب حضور تشریف فرما تھے۔ لوگ مجھے روک کر کہیں مگر نہ جاؤں لیکن میرے دل میں حضور کو دیکھنے کا جو شوق تھا اس کی وجہ سے میں نے کسی کی بات نہ مانی اور کار کے ساتھ دوڑنا رہا۔ حضور اس سے متاثر ہوئے اور مجھ سے میرا نام پوچھا۔ میں نے اپنا نام بتایا تو حضور فرماتے لگے کہ کیا تم عبدالحق کے بیٹے ہو۔ میں نے انبیاء میں جواب دیا اس کے بعد حضور نے مجھ سے پوچھا کہ تمہارے رخسار پر کس چیز کا نشان ہے۔ دراصل میرے رخسار پر ایک سفید نشان کافی بڑا ہو گیا تھا حضور کا اس طرف اشارہ تھا پھر حضور نے حضرت ڈاکٹر سمیت اللہ خان صاحب جو حضور کے پہلو میں بیٹھے ہوئے تھے پوچھا کہ کیا اس نشان کا جو بچے کے رخسار پر ہے علاج ہو سکتا ہے۔ ڈاکٹر صاحب نے کہنے پر کہ اس کا علاج ہو سکتا ہے حضور نے مجھے تاکید کی کہ میں نور ہسپتال میں ڈاکٹر صاحب کے پاس جا کر اس کا علاج کرواؤں۔ جب یہ سب باتیں ہو رہی تھیں تو کار بدستور چل رہی تھی اور میں اس کے ساتھ ہلکا ہلکا جا رہا تھا۔ اس کے بعد میں ہسپتال گیا اور علاج کروانے پر وہ سیدنا نشان خدا اقبال کے فضل سے اور حضور کی توجہ اور دعا کی وجہ سے عظیم ہو گیا۔ میرے اس سفید رنگ کی طرف توجہ والوں نے کوئی توجہ دی تھی اور نہ کسی اور نے۔ اور میں اس وقت غریب غیر معروف اور بچپن کی عمر میں تھا۔ یہ صرف حضور کی ذات تھی

الحاج بابو محمد عبد اللہ صاحب مرحوم

محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ بنت الحاج بابو محمد عبد اللہ مرحوم

الحاج بابو محمد عبد اللہ صاحب مرحوم کی ولادت ۱۹۶۶ء کو مولائے حقیقی کو جاوے۔

ان اللہ وانا الیہ راجعون

فد جناب والد صاحب خلافتِ ادلیہ میں داخلِ احمدیت ہوئے۔ سلسلہ عاریہ سے حقیقی محبت رکھتے تھے۔ کوئی تحریک ایسا نہیں ہوئی جس میں نمایاں حصہ نہ لیتے۔ زیادہ یاد آ رہی میں گذرتے۔ حضرت خاندانِ مبارک فرزند علی صاحب مرحوم مدفون سے ان کے تعلقات نہایت مخلصانہ تھے یہ آپس کی رفاقت کا بھی نتیجہ تھا کہ سلسلہ کی خدمت کے لئے اپنے آپ کو وقف رکھتے تھے۔

اُردو نیشنل ڈیپارٹمنٹ میں ملازمت سے قبل محکمہ مال میں گورنر اور قاضی تھے۔ فرمایا کرتے تھے کہ اس عرصہ ملازمت میں لوگ دشواری پیش کرتے تو میں اپنے سے انکار کر دیتا لیکن اوقات ان کے انکار پر لوگ جانتے ناز کے پیچھے دوپے چھوڑ جاتے لیکن وہ کبھی اس مال حرام کو لیا سندنہ کرتے۔ چنانچہ اس ملازمت کو خیر ماہ کا ایک واقعہ سنایا کرتے تھے کہ میں گورنر اور قاضی تھے اور محترم جناب پیر ابراہیم صاحب مرحوم ایڈووکیٹ سابق میرپور میں آسٹری اور جماعتِ احمدیہ فیروز پور تحصیل آسٹری تھے عجیب اتفاق ہے کہ ہم دونوں احمدیت میں داخل ہو گئے اس تیز کا اس وقت

دو دن لگاؤ علم ہوا جبکہ اچانک ان کی باہم ملاقات قادیان دارالامان میں رونق مند جلسہ سلاہ ہوئی۔ اس ملاقات میں جنرل سے والد صاحب مکرم نے جناب پیر صاحب مرحوم سے پوچھا کہ آپ یہاں کیسے گئے؟ انہوں نے بتایا کہ میں تو احمدی ہو چکا ہوں والد صاحب نے بھی فوراً فرمایا کہ خدائے تعالیٰ نے مجھے بھی احمدیت میں داخل ہونے کی مسادت نصیب فرمائی ہے۔ خدائے تعالیٰ

کا شکر ہے کہ ہم آپسے دونوں روہانی ارشتہ میں رہتے تھے۔ ہمیں اس کے بعد دونوں کے تعلقات اس قدر بڑھے کہ ہجرتوں سے بھی زیادہ محبت ہو چکی اور اکثر خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہا۔

فرماتے تھے کہ جب تک عظیم اقل اور جب تک عظیم دوئم میں سلسلہ ملازمت سمندر پار جانے کا موقع ملا۔ خدائے تعالیٰ کا شکر ہے کہ یہ لیا وقت بھی خدائے تعالیٰ کی عین رضا کے مطابق اعلیٰ خدمات کی

نیا آوری میں گذرا۔ چنانچہ دفتری کا دوا کے اوقات کے بعد نزدیکی شہروں میں جا کر تبلیغی خدمات سر انجام دیتے۔

جب تک عظیم دوئم کا ایک اور ایمان افزودہ واقعہ سنایا کرتے تھے۔ فرماتے تھے وہ جگہ جگہ میں ہم سوار تھے جب ٹرک کے علاقہ میں سے گذر رہا تھا تو معلوم ہوا کہ دشمن کے جنگی جہاز گم ہونے کے لئے تیار کھڑے ہیں۔ چنانچہ جہاز کے افسر نے ہاتھ گھبراہٹ کے عالم تمام لوگوں کو احتیاطی تدابیر اختیار کرنے کو کہا میں نے کسی گھبراہٹ کا اظہار نہ کیا اور جہاز کے افسر کو شکیلا کر میں مسرتی محمدی کا لیا دنا غلام ہوں اور مجھے اشرقتا سے شکیلا سے گریہ جہاز سلامت کے ساتھ ساحل پر جا گئے گا اور اسے کوئی نقصان نہ پہنچے گا۔ جہاز کے افسر نے ان کی بات پر کوئی ترجمہ نہ ہی کیا قدرتِ خدائے کا نیکارہ دیکھئے کہ دشمن کے جہاز ہمارے جہاز کی آمد سے ایک دن قبل ہی گم ہوا کر کے واپس چلے گئے اور ہمارا جہاز مسرتی کے ساتھ منزل پر پہنچ گیا۔ جو بھی جہاز ساحل پر لگا جہاز کا اعلیٰ افسر نہایت خوشی خوشی بھاگتے ہوئے آیا اور کہتے لگا کہ میں اس بزرگ آدمی کو ملنا چاہتا ہوں جس نے جہاز کے خطرہ سے محفوظ رہنے کی خبر دی تھی۔ چنانچہ جہاز کا افسر ملا۔ اور انگلیں جوتے ہوئے لگا کہ یہ سچ ہے کہ جہاز کی بحالی ترقی کی بدولت پہنچ گیا ہے ورنہ ظاہری طور پر اسکے بچاؤ کی کوئی صورت نہ تھی۔

۱۹۶۶ء میں کوئٹہ میں اُردو نیشنل ڈویژن میں ڈسٹنٹ تھے اودھ سال کی عمر کو پہنچے رہے تھے۔ چنانچہ اپنی خدمات حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی خدمت میں پیش کر دیں۔ حضور نے ان کی شفقت سے دینی خدمت کے لئے انہیں قبول فرمایا اور انہیں نائب ناظر بیت المال مقرر فرمایا اور ان دنوں ناظر بیت المال کے عہدہ جمیلہ پر بھی بھیجے گئے۔

جس بات کی انہیں شدید خفا ہوئی تھی اس کی خدائے تعالیٰ نے سبب میں اپنے فضل و کرم سے سخت پوری تہذیب و تمدن انہیں حج بیتا اللہ اور زیاراتِ مدینہ منورہ کی توفیق عطا فرمائی۔

سلسلہ عاریہ کی خدمات نہایت دیرپا اور جان نثاری سے کرتے چنانچہ کئی دفعہ وہ

بارہ بجھوات تک کام کرتے اور اس میں راحت محسوس کرتے اور ذوقِ تھکان محسوس کرتے جو ایک نہایت ضروری عمل کے اظہار ہے۔ اکثر حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی خدمت میں باوریاں حاصل ہوتی اور حضور سے دیر تک مختلف امور کے متعلق بات چیت ہوتی رہتی

والدہ محترمہ کے انتقال پر والد صاحب محترم کو سخت صدمہ ہوا اور میرے دوستوں سے بھائی بہن ان کے ایکے لوہے پر تیار نہ تھے چنانچہ ان۔ امیر اور کچھ عرصہ کے لئے لاہور شریف لے گئے۔ ایک دن ایک احمدی دوست نے ان کو بتلایا کہ حضرت اقدس نے ایک دن فرمایا کہ بابو عبد اللہ صاحب کئی دن سے فخر میں آئے امیر فوراً آپ نے بچوں کو کہا کہ میرا مان تیار کرو میں فوراً لوہہ جانا چاہتا ہوں میرا روحانی آقا پتر نہیں کی خیال کرتا ہوں کہ میری خدمت کے انتقال پر مرکز کی رہائش چھوڑ کر چلا گیا ہے۔ چنانچہ کہتے تھے کہ خواہ مجھے اگلا رہنا پڑے۔۔۔ کھانے کی کسی بھی تکلیف نہ ہو میں لوہہ ہی میں رہوں گا۔ چنانچہ والد محترمہ کی وفات کے بعد میری وراثت کے ساتھ مرکز میں رہائش رکھی۔

چند سالوں سے دل کی تکلیف کا عارضہ تھا نظارتِ ہستی مقبرہ کو درخواست دی کہ ان کے حصر جماد کی تشخص کی جاوے تاکہ زندگی ہی میں اس کی اطلاع کی گدی جاوے چنانچہ نظارتِ مذکورہ کی تفتیش پر اس کی اطلاع کئی شریک کو ذی اور وفات پر جس قدر رقم روکھی تھی اس کی یکمشت ادا بھی کر دی گئی۔

گذشتہ ماہ رمضان المبارک پر تمام روزے سے حسب سابق ہائیتاً التزام سے رکھے جمعۃ الوداع کو حجاج والا لباس زیب تن کیا دیکھنے والے اصحاب تانتے ہیں کہ اس دن یہ لباس انہیں نہایت معلوم ہوتا تھا۔ چند سوال کے روزے سے بھی لکھے۔

لاہور میں ہماری چھوٹی بہن اعلیٰ اراض میں مبتلا رہی۔ اس کی بیماری کئی عرصے سے انہیں بہت تشویش تھی۔ چنانچہ عید کی نماز حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے اقتداء میں پڑھ کر اسی روز لاہور پہنچ گئے اور ہماری چھوٹی چھینڈ کو کہنے لگے کہ لغیر میں تمہاری خدمت کے لئے حاضر ہو گیا ہوں اب تم کو آرام ہو جاوے گا۔ لیکن خدائے تعالیٰ کو کچھ اور ہی منظور تھا ۲۷/۴/۶۶ کو گیارہ بجے شب بوکرت قب کا شدید دورہ ہوا۔ ہمارے بہنوئی عزیزم فدا احمد صاحب نے ذری طور پر ایجنسی کار کا بندوبست کیا اور

مکرم والد صاحب کو میروہسپتال میں لے گئے وہاں جا کر ذری طبی امداد کے نتیجے میں طبیعت کچھ سنبھل گئی اور عزیزم فدا احمد صاحب کو فرمایا کہ اب آپ آرام کریں مجھے قدر سے آفات سے بچنا چاہئے ان کے زور دینے پر فدا احمد صاحب کھڑے ہوئے ان کے لئے کہ بد طبیعت پیر خراب ہو گئی اور دل کا دورہ پینے سے بھی شدید ہوا اور باوجود طبی امداد کے والد صاحب

سماں نر نہ ہو سکے اور تقریباً گیارہ بجے مالک حقیقی مولیٰ سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ جہاز دو صرے دن یعنی ۳۰ جنوری کو دوبہ لایا گیا اور ملک سیف الرحمن صاحب مفتی سلسلہ نماز جنازہ پڑھائی اور والد صاحب کا کعبہ حاکم مقبرہ بہشتی میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور میں سپردِ خاک کر دیا گیا۔

محترمہ والد صاحب کی وفات ہم بہشتی بہشتی کے لئے ایک تہ بھونے والا صدمہ ہے۔ خدائے تعالیٰ اپنے فضل سے ہمارے دل کو سہارا دے اور وہ تھلاوے ان کی وفات سے پیدا ہو گیا ہے اس لئے فضل و کرم سے پڑھئے نام احمدی بھائی اور بہن دعا فرماوے کہ موتی کو کم درد ہو جائی اور چار بہنوں کو کم درد ہو جائی یا دعا کر دے کہ جو کون کے فقر قدم پر اپنے کی توفیق عطا فرماوے۔ آمین

آل پاکستان کی طبی ٹورنامنٹ

بھس خدام الاحادیہ مرکز کے ذریعہ تمام اشراف و اشراف نے ۱۹۶۶ء کو لاہور میں آل پاکستان کبڑی ٹورنامنٹ برپا کیا۔ تمام کھلاڑی جو لاہور کی میزبانی میں تھے چھاپتے ہیں اپنے کو اعلیٰ مقامی قائدین کی سفارش سے کس کس جگہ از جملہ ارسالی کر دیں۔ جگہ جگہ کم سے در خواست ہے کہ کسی آئندہ سچی کا افتتاح کے لئے ٹورنامنٹ فرماتے ہوئے عطایا بھجوا دیں جزاکم اللہ احسن الخیراؤ گذشتہ ٹورنامنٹ کے موقع پر بھی بہت سے قائدین نے بہت کام فرمایا تھا۔

بھس خدام الاحادیہ احسن الخیراؤ (متم صحبت جسمانی خدام الاحادیہ مرکز)

جماعت احمدیہ اور ایشیائی پاکستان کا سالانہ جلسہ

مختلف دینی موضوعات پر اہم تقاریر

مورخہ ۱۵ مارچ ۱۹۷۲ء کو روز ہفتہ دیوار انجمن احمدیہ اور ایشیائی پاکستان کا چوتھوں سالانہ جلسہ خیر و خوبی اور کامیابی کے ساتھ انجام پذیر ہوا۔ مقامی جماعت اور مصافحات برہمن شری کے متعدد احمدیہ جماعتوں کے علاوہ ڈھاکہ، مین سنگھ، چٹاگانگ اور کومیل وغیرہ دور دور علاقوں سے احمدی و غیر احمدی اصحاب بکثرت شامل ہوئے۔

اجلاس اول

پہلا اجلاس مورخہ ۵ مارچ کو بعد نماز ظہر و عصر شروع ہوا، اشرافیہ نیک مولوی احمد علی صاحب پریڈیکیشن جماعت ناروا کے مکان کے سامنے میدان میں شا میاؤں کے نیچے محترم مولوی محمد حیات پرنسلی ایشیائی پاکستان کے زیر صدارت بعد نمازات قرآن کریم و نظم توراتی شروع ہوا۔ افتتاحی تقریر میں مولوی احمد علی صاحب نے تمام حاضرین کو خیر مقدم کیا۔

بعد ازاں ڈاکٹر محمد قاسم صاحب جنرل سکرٹری نے انجمن احمدیہ ناروا کی مختصر تاریخ بیان کی اور اس انجمن کے بانی مفتی دیات علی صاحب مرحوم اور مفتی داد احمد صاحب مرحوم کی اہمیت کے لئے قربانیوں کو پیش کرتے ہوئے ان کے لئے اور ان کی اولاد کے لئے دعائی تحریک کی۔ آپ کی تقریر کے بعد محمد عبدالسلام صاحب علم نے حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کے ایک اہم خطبہ کا ترجمہ پڑھ کر مستایا۔ اذلال بعد محترم مولوی

احمد صادق محمود صاحب مہربانی سلسلہ نے ایان و عمل کے موضوع پر ایک موثر تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد صاحب صلاح الدین خندک صاحب نے وفات مسیحی علیہ السلام پر مدلل تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد علامہ ظہور احمدی علیہ السلام کے موضوع پر محترم مولوی قاسم صاحب مہربانی سلسلہ نے ایک موثر تقریر فرمائی۔ بعد ازاں خاک نے خانم انسین کے مسیحی مسمی کے موضوع پر تقریر کی۔

اجلاس دوم

اسی روز دین مہربانی ساڑھے سات بجے دوبارہ اجلاس خاک کی صدارت میں تلاوت قرآن کریم کے ساتھ شروع ہوا۔ قرآن مجید کی تفصیلات اور ہر کتاب پر محترم صاحب مولوی محمد صاحب امیر جماعت نے احمدیہ مشرقی پاکستان سے ایک پُر مفر تقریر فرمائی۔

حذا کے فضل سے یہ تقریر حاضرین نے بہت پسند کی۔ آپ کی تقریر کے بعد حقیقت جمال ویاجوچ ماجوچ کے موضوع پر محترم صاحب احمد توفیق چوہدری صاحب نے ایک مبسوط تقریر فرمائی۔ انان بعد محترم میا اعجاز احمد صاحب مہربانی سلسلہ احمدیہ نے اسلام میں جہاد کے موضوع پر ایک موثر تقریر فرمائی اور نظر بجا دکھائی۔ حقیقت سے حاضرین کو دستاویز کر دیا۔

اجلاس سوم

مورخہ ۱۰ مارچ بوقت ۹ بجے زیر صدارت محترم صاحب احمد توفیق چوہدری صاحب دوسرے دن کا پہلا اجلاس شروع ہوا۔ انصار اللہ کے فرائض اور ذمہ داریوں کے موضوع پر خاک نے تقریر کی۔ بعد ازاں محترم مولوی احمد صادق محمود صاحب مہربانی سلسلہ نے حذام الاحویہ کے فرائض اور ذمہ داریوں کے موضوع پر تقریر فرمائی اور توجہ دہانوں کو خصوصیت کے ساتھ اپنے اندر روحانیت اور اعتقاد فاضل پیدا کرنے اور اپنی تعظیم کو مضبوط سے مضبوط بنانے کی تلقین کی۔

آپ کی تقریر کے بعد صاحب شہید الاحسان صاحب نے مجلس حذام الاحویہ ضلع دہلی میں منعقد ہونے والے صحیحات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایک موثر تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد مولوی فاروق احمد صاحب مہربانی سلسلہ نے حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کے کارنامے کے موضوع پر ایک مدلل تقریر فرمائی۔ تحریک جہاد اور قطع جہاد کی ضرورت اور اہمیت کے موضوع پر مولوی میا اعجاز احمد صاحب مہربانی سلسلہ نے تقریر فرمائی۔ ان دونوں مباحثوں کی غرض دعا و خیر اور ان کی برکات اور روشنی ڈالی۔ اور احمدیوں کو بڑھ چڑھ کر اپنی تحریک میں حصہ لینے کی سادت حاصل کرنے کی تحریک کی اس کے بعد اجلاس پورا کیا۔

اجلاس چہارم

بعد نماز ظہر اشرافیہ نیک مولوی احمد علی صاحب نے صدارت کی صدارت محترم صاحب پرنسلی نے فرمائی۔ مولانا میا اعجاز احمد صاحب مہربانی سلسلہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ پر ایک موثر تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد خاک نے اسلام میں مال انعام کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد ازاں محترم صاحب احمد توفیق چوہدری صاحب نے بیرونی ممالک میں اشاعت اسلام کے موضوع پر

عہد کے ساتھ یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ مقامی جماعت کے اصحاب نے نہایت خلوص و محبت کے ساتھ ہنہون کی خدمت کی اور جلسہ کو کامیاب بنانے کے سلسلے میں جو انتظامات انجام دیے، جوامح احمدیہ اور حسن الجزائر۔

ہمارے جلسہ کے انما جلسوں میں گاہوں کے سنجیدہ خیر احمدی اصحاب بھی شریک ہوتے رہے اور نیک اثر سکھ گئے۔ غیر احمدی مستودات بھی جلسہ میں شریک ہوئے۔ جلسہ کے اختتام پر ایک دوست بیعت کر کے سلسلہ عابد احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اصحاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں دینی ترقی و مستقامت عطا فرمائے، نیز ہمارے اس جلسہ کی کامیابی کو قوم و ملت کے حق میں غیر معمولی برکات کا موجب کرے۔ آمین۔

داعیہ دعوتنا ان الحمد للہ رب العالمین
ڈس الرمن سکرٹری اصلاح و ارشاد

ایک موثر تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے غیر ممالک میں احمدیہ جماعت کی تبلیغی ماسعی اور عظیم نتائج پر جامع و مفصل انداز میں روشنی ڈالی۔ آپ کے بعد محترم مولوی محمد صاحب پرنسلی نے میرٹھ میں مشرقی پاکستان میں احمدیت کے ذمہ دہانوں کے موضوع پر ایک ایسا انفرادی تقریر فرمائی اور احمدیت کے حق میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے تائید و نصرت کے روشن واقعات بیان فرمائے۔ بوجہ ان کے لئے ان ذمہ داریوں کا باعث ہوئے۔ انان بعد آپ نے جماعت حاضرین کو ہر قسم کی قربانیاں پیش کرنے کے لئے پر زور تلقین فرمائی۔ بس سلسلہ میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین خلیفہ ثانی ایشیائی کی طرف سے تازہ تحریک فضل عرفانہ نشین میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تحریک فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر کے دوران میں حضرت خلیفۃ المسیح ایشیائی کے متعلق عظیم اثرات انما لہما توستے اور ان کا ہم باتان ظہور کو بھی نہایت تلقین و نصرت کے ساتھ بیان فرمایا۔ انان بعد جماعت

مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ

شعبہ تعلیم مجلس حذام الاحویہ مرکز بیرون کی طرف سے ہر سال علمی و تحقیقی مضامین لکھنے کا مقابلہ کروایا جاتا ہے اس انعامی مقابلہ کے لئے ذیل کے دو عنوان مقرر کئے گئے ہیں

- ۱۔ اسلامی جہاد
 - ۲۔ اسلام کا سیاسی نظام
- ان دونوں میں سے کسی ایک پر مقدمہ لکھنے کی اجازت ہوگی۔ یہ مقابلہ دس سے پندرہ ہزار الفاظ پر مشتمل ہونا چاہیے۔ اول دفعہ اور دوم آنے والے حذام کو با تزیین با تزیین پندرہ اور دس روپے کے نقدانما سالانہ اجتماع حذام الاحویہ کو پیشہ کرے گا۔ جو ایک حذام کو اس علمی مقابلہ میں زیاد سے زیادہ حصہ لینا چاہیے۔ شریکوں کو ان کی جاس کی طرف سے ایک ایک روپے کا تمغہ اس مقابلہ میں ضرور ملے۔

مقالہ جات ۲۰ ستمبر ۱۹۷۲ء تک ہر قسم تعلیم حذام الاحویہ مرکز کے نام بھجوانے چاہئیں۔ اس تاریخ کے بعد موصول ہونے والے مقالہ جات مقابلہ میں شریک نہ کئے جائیں گے۔ اہمیت تعلیم حذام الاحویہ مرکز ہے۔

حذام الاحویہ کے مرکزی امتحانات

- ۱۔ نصاب برائے مبتدی
 - ۱۔ قرن کریم - ۲۔ پلا پارہ ۲ - حدیث شریف نبوی صلی اللہ علیہ وسلم
 - ۳۔ کتب سلسلہ - ۱۔ کشتی روح - ۲۔ احیاء کا پیغام
 - ۳۔ کتاب پیغام دینی معلومات شائع کردہ حذام الاحویہ مرکز ہے
 - ۱۔ قرآن کریم از سورہ فاتحہ تا آخر سورہ آل عمران
 - ۲۔ حدیث شریف - احادیث الاخلاق از محکم مولوی غلام ہادی صاحبیت
 - ۳۔ کتب سلسلہ - ۱۔ فتح اسلام - ۲۔ سیرت شہداء - ۳۔ ایک غلطی کا ازالہ
 - ۴۔ الوصیہ - ۵۔ دعوت الامیر المؤمنین عام و دینی مسلمات شائع کردہ حذام الاحویہ مرکز ہے
- ہر خادم کے لئے ضروری ہوگا وہ ان امتحانات میں باری باری شریک ہوئے۔ دونوں امتحان ستمبر ۱۹۷۲ء کے آخری عشرہ میں ہوں گے۔ مبین تاریخ کا بعد میں اعلان کر دیا جائے گا۔ قارئین کو رام کو چاہئے کہ وہ خود بھی ان امتحانات میں شریک ہوں اور زیادہ سے زیادہ حذام کو بھی ان میں شامل فرمائیں۔
- جن حذام نے گزشتہ سال امتحان دیانت کا امتحان دیا تھا ان کے نتائج عنقریب ان کی جاس کو بھجوانے چاہئے اور ساتھ دلائل اجتماع کے موفد پڑھ جائیں گی۔ (اہمیت تعلیم حذام الاحویہ مرکز ہے)

دکایا

ضلع راولپنڈی - مندر ذیل ہائیڈریٹنگ کمپنی کے صدر انجینئر کی منظوری سے قبل صرف اس لئے سٹاک کی جاری ہے تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دکایا سے کسی دھت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض ہو تو تیسرے دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان دکایا کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ سرگرم دھت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مسل نمبر ہیں دھت نمبر صدر انجینئر کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔
۳۔ دھت کسٹنگان - سیکرٹری صاحبان مال ادر سیکرٹری صاحبان دکایا سے ایس بلان کو نوٹ فرمائیں۔

دیکھو کی مجلس کارکنان لاہور

گواہندہ - غلام احمد درگت رکھ رکھ حالہ
کولڈ سٹاک ۴۶۶ ٹنائٹ ٹاؤن سرگودھا۔

مسل نمبر ۱۸۱۵

سی استمال لبرری زوج غلام مصطفیٰ
قوم باجوہ پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائش
اصولی ساکن ۱۵۵۱ ایچ جے رتھیرا ایچ ۲
صوبہ مغربی پاکستان لغائی پولیس دھواں
لاہور آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۶۶ حسب ذیل
دھت کرتی ہوں۔

میری اس دھت جائداد کا نئے طلاق
۹ ماہ تک طلاق ۶ ماہ سے انکوئی طلاق
۳ ماہ سے جس کی وجہ دھت قیمت مبلغ ۱۸۸ روپے
۲۵ روپے ہے اور مبلغ چار صد روپے میں مہر
جو یہ فرزند ہے اس کے بلحقہ کی دھت
بجہ صدر انجینئر صاحب پاکستان ریوہ کرتی ہوں
میں اگر زندگی میں کوئی جائداد یا آمد پیدا کروں
یا بعد وفات میرا جوڑ کہ ثابت ہو جو کسی حصہ
میں سے اپنی زندگی میں ادا نہ کیا ہو تو اس
پر بھی یہ دھت عادی ہوگی۔ اس دھت
میری کوئی آمد نہیں ہے۔

الاہندہ - استمال لبرری زوج غلام مصطفیٰ
پلٹن آفیسر پاکستان فوجی ۵۹ ایم
جیٹ لاہور کراچی۔

گواہندہ - ناصر محمد احمد سنیا سی والد موصیہ
بچہ ان کی ہائی سکول لاہور
گواہندہ - غلام مصطفیٰ خاندان موصیہ
ریٹائرڈ لائسنس کراچی نمبر ۳۔

مسل نمبر ۱۸۱۵

سی محمد یوسف ناصر ولد ناصر صاحب
صاحب قوم باجوہ پیشہ ملازمت تالیف
پیدائش ۲۰/۱۱/۱۹۰۹ پیدائش اصلگی ساکن
ریوہ ضلع جھنگ لغائی پولیس دھواں
لاہور آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۶۶ حسب ذیل دھت
کرتا ہوں۔

میری اس دھت کوئی جائداد نہیں
میں بطور کارک ملازم ملازم ہوں۔ میری
تخواہ اس دھت ۱۸۲ روپے نامہ وار ہے
جس کے حصہ کی دھت بجن صدر انجینئر
احمد پاکستان ریوہ کرتا ہوں اس اگر زندگی
میں کوئی جائداد پیدا کروں یا میری آمد میں کوئی
کمی منشی ہو یا بعد وفات میرا جوڑ کہ ثابت
ہو جس کا حصہ دھت میں سے نہ زندگی
میں ادا نہ کیا ہو تو اس پر بھی یہ دھت
ہوگی۔

الاہندہ - محمد یوسف ناصر ابن ناصر محمد احمد
سنیا سی کولڈ سٹاک ۲۶ صدر انجینئر احمد بیروہ

گواہندہ - ناصر محمد احمد سنیا سی والد موصیہ
نمبر ۲۰۱۵ بچہ ان کی ہائی سکول لاہور
گواہندہ - چوہدری رشید احمد موصیہ
مشرقی ادر لغائی حالہ تحریر مبر ۱۹۶۶

مسل نمبر ۱۸۱۵

سی شعلی طاہرہ زوجہ رشید احمد
صاحب نمبر دھت مشرقی ادر لغائی قوم باجوہ
پیشہ خانہ داری تاریخ پیدائش ۲۸/۱۱/۱۹۰۹
پیدائش اصولی ساکن دارالمنین ریوہ ضلع
جھنگ لغائی پولیس دھواں ساکن بلال جھنگ
آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۶۶ حسب ذیل دھت کرتی ہوں
میری اس دھت جائداد انکوئی طلاق ۳ ماہ سے
۶ ماہ طلاق ۲ ماہ سے کا نئے طلاق ایک نذر کل نقد
۳ تو سے ۳ ماہ سے جس کی وجہ دھت
۸۸ - ۲۰ روپے ہے اور مبلغ ایک ہزار
دو سو روپے میں مہر دھت ہے اس کے
بلحقہ کی دھت بجن صدر انجینئر احمد پاکستان
کرتی ہوں۔ اس اگر اپنی زندگی میں کوئی جائداد یا
آمد پیدا کروں یا کوئی کمی منشی ہو یا بعد وفات
میرا جوڑ کہ ثابت ہو جس کا حصہ دھت میں
سے اپنی زندگی میں ادا نہ کیا ہو تو اس پر
بھی یہ دھت عادی ہوگی۔ اس دھت
آمد نہیں ہے۔

الاہندہ - شعلی طاہرہ زوجہ رشید احمد مبر
محمد دارالمنین ریوہ

گواہندہ - ناصر محمد احمد سنیا سی والد موصیہ
بچہ ان کی ہائی سکول ریوہ۔

گواہندہ - چوہدری رشید احمد موصیہ مشرقی ادر لغائی
طاہرہ موصیہ۔

نمبر ۱۸۱۶

سی محمد سلطنت زینت ناصر محمد احمد سنیا سی
قوم باجوہ پیشہ طالب علم تاریخ پیدائش ۱۹۰۹
پیدائش اصولی ساکن دارالمنین ریوہ کراچی
۲۰۱۵ صدر انجینئر صاحب جھنگ صوبہ مغربی پاکستان
لغائی پولیس دھواں ساکن بلال جھنگ
آج بتاریخ ۱۲/۱۱/۶۶ حسب ذیل دھت کرتی ہوں
میں اس دھت کوئی جائداد نہیں ہے بلکہ طالب ہوں
تجملے اپنے والد صاحب کی طرف سے باپچ روپے ہزار
جس پر خرچ گناہ ہے اس کو دھت میں بھی ہونا کے
بلحقہ کی دھت بجن صدر انجینئر احمد پاکستان ریوہ
کرتی ہوں۔ اس اگر اپنی زندگی میں کوئی جائداد پیدا کروں
یا میری آمد میں کوئی کمی منشی ہو یا بعد وفات میرا جوڑ کہ
ثابہ ہو جس کا حصہ دھت میں سے نہ زندگی میں ادا نہ کیا ہو
تو اس پر بھی یہ دھت عادی ہوگی۔

الاہندہ - محمد سلطنت زینت ناصر محمد احمد سنیا سی والد موصیہ
گواہندہ - چوہدری رشید احمد مبر مشرقی ادر لغائی

خدا مہ انصار سبھی ماہنامہ انصاف اللہ کی افادیت کے معترف ہیں۔ اس کی خریداری پڑھنے میں تعاون فرمائیے۔ / ۶ سالانہ چندہ

ربوہ میں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب

بقیتہ صفا (قل)

حضرت نے فرمایا اب پھر اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے ذریعہ لہی دقت اور قربانی و جان نثاری کا وہی نمونہ وقت زد کیا ہے تاکہ اسلام کو از سر نو دنیا میں غلبہ حاصل ہو۔ پس عید الاضحیہ مبارک سے ہر سال یہ پیغام ملے کہ آئیے ہم نے ہمارے ذریعہ جنہیں اللہ تعالیٰ نے غلبہ اسلام کے لئے چنا ہے دقت کی روح پھر زندہ ہون چاہیے۔ آج دنیا صداقت کی پیاس سے اور دنیا کی تشنگی دور کرنے کی ذمہ داری خدا نے ہمارے سپرد کی ہے۔ یہ ذمہ داری ادا نہیں ہو سکتی جب تک ہم دس نمونہ نہ دکھائیں جو حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کے خاندان سے دکھایا تھا سو کہاں ہیں اجرہ کی بینش جو اپنے بچوں کو دنیا میں توحید بارگاہ کے قیام کی خاطر دقت کریں۔ اور کہاں ہیں وہ بچے جو دنیا کے عیش و عشرت سے موہے ہو کر یہاں دنیا کو آباد کرنے کی

خاطر اپنے آپ کو پیش کریں۔ اور پھر اسلمت لرب العلمین کا وہی نمونہ دکھائیں جو حضرت ابراہیم اور ان کے خاندان نے دکھایا تھا۔ وہ نمونہ تو قائم ہی اس لئے کیا گیا تھا کہ امت مسلمہ کے افراد اس کی پیروی کر کے دنیا سے توحید کے قیام کی خاطر اپنی زندگیاں دقت کرتے چلے جائیں۔ جب تک ہم میں دقت کی روح زندہ نہ رہے ہم وہ نمونہ نہیں دکھا سکتے اور نغمہ اسلام کی ذمہ داری کو ادا کرنے کے قابل نہیں بن سکتے۔ ہمیں حقیقی خوشی تو اس وقت ہی حاصل ہو سکتی ہے جب ہم اس عید کی حقیقت کو پا لیں اور پھر اس کے مطابق عمل کریں۔ ضرور ہے کہ ہمارے بزرگ حضرت ابراہیم کے نمونہ پر عمل پیرا ہوں۔ ہماری عورتیں حضرت ہاجرہ کی تقلید کریں اور ہمارے نوجوان حضرت اسمعیل کے نقشہ و رسم و رسم پر چلے۔

بڑوں، بھائیوں اور بھائیوں اور ہمارے نوجوانوں میں یہ روح پیدا نہیں ہوتی اس وقت تک ہم اسلام کو دنیا میں غالب نہیں کر سکتے۔ حضرت کے خطبہ کا مکمل متن انٹرنیٹ کسی آئندہ ایٹ مت میں ہی پتہ دیا گیا جائے گا۔

اس روح پندرہ اور چوبیس خطبہ کے بعد حضور ایدہ اللہ عنہ ایک پرسوز دعا کر ان جس میں جملہ احباب شریک ہوئے۔ دعا سے تاریخ ہونے کے بعد حضور نے جملہ احباب کو غیب کی مبارکباد دی اور فرمایا چونکہ احباب نے اب قربانیاں دی ہوں گی اس لئے میں احباب سے ملاقات کے لئے مسجد میں جس ٹھہروں گا۔ احباب وہیں جا کر زمانہ کے جانور ذبح کریں۔ دایس شرف لے جانے سے قبل حضور نے کیم چریک لکھ لیا۔ اچھو کیو آئینہ پوشہ بکھے والدہ تجزم چوبی عبد العزیز صاحب کی نماز خانہ چٹان مسجد مبارک سے احباب پہلے بستی تھوئے جہاں انہوں نے حضرت ام المومنین فاطمہ زہرا حضرت علیہ السلام رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور دیگر بزرگوں کے مزادوں پر دعا کی اور

لندن میں اندرگانہ صی کے خلاف کشمیری باشندوں کا خطاب

لندن ۲۰ اپریل۔ بھارتی وزیر اعظم مہندرا گاندھی امرتسر سے وطن واپس چلنے ہوئے پرسن لندن سے گزریں۔ سنہ ۱۹۴۷ء سے وزیر اعظم لندن سے ملاقات کی اور ہوائی اڈے پر ایک برس کا تقریب سے خطاب کیا۔ ہوائی اڈہ پر ہندوؤں سے زائد کشمیری باشندوں نے مہندرا گاندھی کے خلاف مظاہرہ کیا انہوں نے ریل ٹرے کے کارڈز اٹھائے تھے جن پر کشمیری آزادی کے حق میں نعرہ دہرے تھے۔ مہندرا گاندھی سے ہندوؤں نے سلام دیا۔ ملاقات کے بعد ہوائی اڈے پر پھیلے ہوئے مظاہرین نے جیڑا اٹھا کر ان کے کارڈز کھینچے گئے۔ ان سے لہجے میں نعرے پھینچنے لگے۔

اعلان

ایک دوست کو تذکرہ (مجموعہ اہانتا حضرت مسیح موعود علیہ السلام) کے لئے ایڈیشن کی ضرورت ہے اگر کوئی صاحب قلم ایک نسخہ فرم کر کے تمہیں تو خاک ر کو مطلع فرمائیں۔
عبدالرحمن انور
دیوبند سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (رحمہ)

ربوہ سے گزرنے والی ریل گاڑیوں کے اوقات

پچ اپریل ۱۹۶۶ء سے ربوہ سے گزرنے والی ریل گاڑیوں کے اوقات درج ذیل ہیں احباب نوٹ فرمائیں۔

لاہور کی طرف جانے والی گاڑیاں :-	
۵۴ ڈاؤن ۱/۵۰	۱/۵۲
۳ ڈاؤن ایکسپریس ۵/۳۲	۵/۳۳
۱۲ ڈاؤن جناب ایکسپریس ۹/۶	۹/۸
۶۲ ڈاؤن ۱۲/۲۹	۱۲/۵۲
۱۶ ڈاؤن ۱۵/۵	۱۵/۶
۵۳ ڈاؤن ۱۴/۳۲	۱۴/۳۲
سمرگودھا کی طرف جانے والی گاڑیاں	
۵۱ اپ ۸/۲۴	۸/۲۶
۶۳ اپ ۱۱/۲۲	۱۱/۲۱
۲۹ اپ ایکسپریس ۱۸/۶	۱۸/۹
۵۳ اپ ۱۹/۲۱	۱۹/۲۲
۵۳ اپ ۰/۲۳	۰/۲۶

(محمد اوزار سٹیشن ماسٹر ربوہ)

سیالکوٹ سکیم میں بھارتی فوجوں کی موجودگی تشویشناک ہے

اقوام متحدہ کو نازک صورت حال سے آگاہ کر دیا گیا

نیویارک ۳ مارچ۔ پاکستان نے سیالکوٹ کے تین علاقوں میں بھارتی فوج کی موجودگی پر بھارتی تشویش ظاہر کی ہے۔ اقوام متحدہ کی سلامتی کونسل کے نام ایک مراسلے میں پاکستان کے مستقل مندوب راجا محمد علی نے کہا ہے کہ بھارتی فوج کی سیالکوٹ کے علاقے میں موجودگی سلامتی کونسل کی مسلسل گزارشات اور اعلان تاشقند کی سرکے خلاف دہری ہے۔ پاکستانی کاشفا کی مرسلہ سیکڑی سبزی اور حقان نے کئی سلامتی کونسل کے ارکان میں تقسیم کیا۔ یہ مرسلہ گزشتہ ماہ کے آخر میں بھیجا گیا تھا۔

بھارت نے سیالکوٹ سیکڑی کے تین مقامات سے اپنی فوجیں نہیں ہٹائیں اور اس سے یہ دعویٰ کیا ہے کہ یہ علاقے بھارت کے ہیں۔ حالانکہ پاکستان اور بھارت کی جنگ سے قبل یہ علاقے پاکستان کے تھے۔ ان تینوں مقامات کا مجموعی رقبہ ۴۰ ایکڑ کے قریب ہے۔ پاکستان اس طرف بھارت کی فوج بھی دلا چکا ہے اور صدر ایوب کی گزشتہ روز کی نشری تقریر کے مطابق دوست خالک کو بھی اعلان تاشقند کی اس کھلی خلاف مددگی سے مطلع کر دیا گیا ہے۔ سید محمد علی نے اپنے مراسلے میں لکھا ہے کہ بھارت نے سیالکوٹ سیکڑی کے تین علاقوں میں اپنی فوجیں

رکھی ہوئی ہیں۔ اور بھارت کا یہ اعلان سلامتی کونسل کی ۳۰ ستمبر کی اس قرارداد کی سرکے خلاف حد تک ہے جس کی بنیاد پر دونوں ملکوں نے قائد بنی کتبوں کی لکھی اس قرارداد میں کہا گیا تھا کہ رقبہ کے بعد دونوں ملک اپنی فوجوں کو ان مقامات تک دلیس ہٹائیں گے جہاں وہ ۵ اگست ۱۹۶۵ء سے قبل تھیں۔

بھارت نے سیالکوٹ سیکڑی کے تین علاقوں سے اپنی فوجیں واپس نہیں ہٹائیں اور اس کو پاکستان نے بھارت کی فوج اس علاقہ کی طرف عبور کرنے کی توہین سے یہ خوف اختیار کیا کہ یہ بھارت کے علاقہ ہے جو براہ راست اور سے بنیا ہے۔

رجسٹرڈ میگزین اپریل ۱۹۶۶ء